Opérations avec des nombres en écriture fractionnaire

Exercice 1

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

T 9 6 —1 —4 4 —1
A=-4+9 C==-+4+— =— + =+ —

9+ 2+? 2 * 7 9+ 6

1 14 1 6 —11 9 —11 8
B:_—— D:_—_ = —_— = = _—

5 15 3 5 2 5 20 15
Exercice 2

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

3 2 8 -1 15 8 30 —21
A:_+_ C‘:—+ E:— —_— b —_
275 9 5 1115 “12 20
T 9 1 -1 49 49 100 50
B=Lx2 D=— x — F==—.2 _ 100
177 1 32" 36 H="43+"5
Exercice 3

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

9 _—6+—7 9 -7 -5 E_1.5 -7 -5
35 ° 35 ' 3 “ 2716 28 D) 2 " 34
—-13 -5 13 7 3 15 11 15 11

=+ 4+ = D=-+—_x—= F="x—=_—
5 T m T3 1728 °% g 72 31
Exercice 4

Effectuer les caleuls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

11 11 15 3 —-12 7 13 11
A=— — = — — E = — jL—
8 - 2 7 - 2 5 * 4 6 - 21
13 11 1 9 4 —6 —11 5
3 9 2 7 3 5 21 6
Exercice 5
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :
) 5 -9 _ T ‘ -9 15
27 -8 -2 25 15 35 =27
1 4 —-10 -3 81 8 40 —4
B=——=-_— = = ___ F=—x—= = = _
573 D=—=+— 20 27 63 —18
Exercice é
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :
_-u, 4 - o1 5.1 g1 5. -1
5 33 20 18 4 28 3 2 19
—-15 4 -1 -3 -9 9 —-10 -4 12
B = - — D=—+—+— F=—+4+——-—
14 i 3 3 7 T 14 16 7 T 7 19




Corrigé de I'exercice 1

Effectuer les caleuls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifice :

7 Ox7 | 6x2
A=-+49 C=— E
6" 21 Taz I G=5
T 9 14 18
A=ty 2x .
9 1.g o (D
14 Fo —11 9 - —11 8
.88 2 5 20 15
9 p-L_68 Fo—lbs 9 g —lha S
B:___. :_KJ_-XJ —65
5 15 3><5 Dw3 —73 H =
. - I 60
1z 14 F=
B = N 10 —13.-
= = —13 — Uxa
Dwsg 15 D= H=
5 4 1 1245
—11 G=—-+—
B = - -1 N _4q 9 6 13
T2 77 o=t —ha ==
C g 6 E— _]-X? _‘-LXE QXQ 6X3
=3t7 2x7 Tx2
Corrigé de l'exercice 2
Effectuer les caleuls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifice :
4= 3 2 49 49
- E ’ 5 C = —40 @ ’ E G = ﬂ
3 5 9 49 36 8
A=—x— F=—x—
279 32 49 .
D:LX__I F_lx_;nggxl‘l, H:@+ 50
= H 100  —54
=—X
p__1 P 63~ 50
- 16 ) —27,4
4 2 63 Q'Sx;é
15 8 30 —21
F=—x— G=—5 % —=— 100 =27
B 63 14 15 —12 20 H = = ;
% Ix ¥ 4x? by =21 ' 5
Tx2 1x18 —2 20 g 4ix2 —3xY
x§ - :
c ] 1 5 _o1 7 %9 1x25
g = = = — G _ =
95 p-2 2 720 1
c=3,_5 * oo lx8 -2 H=—
9 T2 4B
Corrigé de I'exercice 3
Effectuer les caleuls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifice :
9 -6 =7 _ _ —3.. T
A:_F+ i_’_._r A:?’ng 1X3'5\+_7 A= %3 .f><2
35 35 3 1 x 35 2x3 3 3x2
-35 =7 _3 7
A=— —_ _ 3,7
35 6 3 A= 7 T



9 5 —10 -3 81 8
A==x— D=—+— F=—x—
2 "7 3 8 20 27 oot
-10 -8 7
45 D= S F:3x_2’f“x2x4
A=—" 3 3 5x 4 1x2T ) )
14 g0,
80 6 - 637 —18
p_Ll.4 D=— F=2 40 18
T 973 9 5 H=—x—
1 3 63 4
25 15 35 _97 63 Qx)?
3 72 15 9 5 40 9
B:g E:Exﬁ GZ_HX—XE H:.—_)(.—
35 —szf 63 2
9 1 po 28 33 9 & g_20x2 1x93
C:—_SX—_Q Axl  4x@ G:35X§ 7Tx9 1x2
- —1x9 1x5§
9 ,_ 27 G = x 20
C=16 E=3 Tx% T 1x9 H=—
Corrigé de I'exercice 6
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifice :
14 -4 -11 7T 5 15 T 5 -1
A=—+— C=——-+— EFE=_—-——-+—
5 - 33 “ 20 18 4 28 3 2719
—14 —-1x4 —-1xXN 75 28 T_5
- : C=——-x— E=-——-x-19
A= TN Thxd s 115 373
—14 1 7 I1x3 Tx4 T =05
= — C=—— " % E=_--
A 5 15 18 1x4 3x3 3 2
A_—14x3 1 Co T T EZTL‘?_—%“
T Bya 15 T 18 3 3x2 2x3
T Txe
C=——-—
P— 18 3xe =29
15 6
35
15 4 — C= -10 -4 12
B= 1_5+.£+—1 18 Fe—mt——-=
14 3 3 7 7 19
-15 4 -3 -9 9 -4 12
B = —x—3 ="+ " F=—-——
14 +3 D 7 14 ° 16 T 19
—15 -3 -9 16 —2x7 12
B = _x—1x3§ 2,7, 22 F= _ =
7 T1xs | D==+3"7 Lz 19
—15 -3 —1x9 8x2¥ 12
B= +—4 D= B F=-2——
14 7T TxE Tk 19
—15  —4,q. — _ —2.19 12
B— .._: %14 D=—3-|——8 F= x19  1a
14 Ix1a 7 7 19 19
—T1 —11 —50
14 7 19
T 3% 9 p=> T4
14 c=242 19,
6 ' 21 =
B = 28 14,3
=39 o -12 7 G 13x7  —1lx9
i‘) 4 6><T 21><2 —-19
15 3 —lixq | x5 69 YR
=22 E= L% 14
C=7 73 Sxa Axs “=1

Corrigé de I'exercice 5

Effectuer les caleuls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifice :



9 5 —10 -3 81 8
A==x— D=—+— F=—x—
77 3 8 20 27 oot
-10 -8 _ o 3 ) 7
A_45 D= : » F:‘{X_% 2 x4
1 : 5 x 1x27 H_LLO‘ _4
80 6 - 63 7 —18
p_1.14 D=— F=2 40 18
T 923 9 5 H=—x—
1 3 63 4
B==-x=> 2 3 , y 9
25 35 © =27 63 2.4
3 72 15 9 r 10 9
B=% F=% % G=—x— 2 H=— x>
| 357 =04 63~ 2
9 1 po X8 35 9 s g_0xZ 1x¥
C:—_SX—_Q BExh 4xB G_35X§ 7% 9 1x2
7 —-1x9 1xH§
9 _ 2 G = 20
CZE E_QD 7x5h 1x9 H:7
Corrigé de I'exercice 6
Effectuer les caleuls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :
14 -4 11 T 5 15 T 5 -1
A=—+— C=——-—-+— EFE=_—-——-+—
5 * 33 * 20 18 4 28 3 2 19
—14 —-1x4 —-1xXN 75 28 T_5
= ' O=——=-x— E=—-—=-x-19
A= 5 TION C T5xd s 115 373"
—14 1 7 Ixp Tx4 7T =95
= — C=—— —_ f E=_--
A=—75"11 18 1x4 3x3 32
g 1 o1 1 g Tx2 _ =93
T 5x3 15 18 3 3x2 23
7 Tx6
C=—-—--—"
P 18 3.4 =29
15 6
—35
_1F / _ C= -10 -4 12
p=_2, 1. -1 18 F=—+— -
14 3 3 7 7 19
—-15 4 -3 -9 9 —-14 12
B = — —3 = — _ F=———
7 3" D==+%"1 719
—15 -3 -9 16 —2x7 12
B = —x —1x3 =1~ = F - —
T3 | D==+1"3 L 19
—15 — — 12
B .J+_4 D:—3 1x9 8x?2 Fo_o_ 12
14 T Tx2 1x9 19
=15  —4,q4 -3 -8 —2x109 12
B= = F= - —
1 T b=+ Lao 19
—T71 —11 —50
14 7 19




